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Jméno: _______________________ 

Jednotky hmotnosti 
 

1) Spoj názvy jednotek hmotnosti s jejich zkratkou.  

 

 

2) Na tečky doplň chybějící vztahy mezi jednotkami: 

a)                1 g  = ……………….……. dkg =                       0,001 kg        

b)              10 g =                         1 dkg = ……………….……….. kg  

c) …….………. g =                     100 dkg =                              1 kg                  

d)              1 kg =                        0,01 q = …………………..…….... t 

e) ............. kg =                               1q =                              0,1 t 

f)       1000 kg = ………………………….q =                                  1 t 

 

3) Seřaď jednotky hmotnosti „jak jdou podle velikosti od největší po nejmenší za sebou“. Pomocí 
šipek si vytvoř pomůcku k převádění z jedné jednotky do druhé (čím musím násobit, čím dělit). 

 

 

 

 

 

 

4) Z jednotek hmotnosti vyber tu, ve které je nejvhodnější měřit hmotnost: 

a) motýla -   d) 8 pytlů s bramborami -  

b) cisterny s vodou - e) dospělého muže -  

c) salámu na svačinu - f) slona -  

 

gram dkg 

metrický cent t 

kilogram q 

tuna g 

dekagram kg 

Vyzkoušej si, jak dobře 

znáš jednotky 

hmotnosti a jak je umíš 

převádět. Tak ať to jde! 
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5) Převeď následující jednotky hmotnosti: 

a) 12 q =                                         kg f) 3,5 q =                                                 t 

b) 1,247 t =                                    kg g) 5 dkg =                                                g 

c) 0,034 kg =                                 dkg h) 23,67 kg =                                           q 

d) 13 579 g =                                     q ch) 9,5 t =                                                  q 

e) 239 dkg =                                    kg i) 76 g =                                                dkg 

 

6) Maminka při pečení dorty odvažuje půl kilogramu hladké mouky. Uveď tuto hmotnost v dalších 
jednotkách: 

 

……………….….……… t = ………..……………… q = ……………… kg = ………………………… dkg = ………………….….…… g 

 

7) Velké vážení na Madagaskaru: lev Alex váží 195 kg, žirafák Melman 5,6 q, hrošice Glorie 1,2 t (za 
tu váhu se prý trochu červená) a zebra Marty váží 25400 dkg. Seřaď je podle hmotnosti od nejmenší 
po největší. Kolik tun váží všichni dohromady? 

Alex 195 kg = 

Melman 5,6 q = 

Glorie 1,2 t = 

Marty 25400 dkg = 

Celkem (t)  

 

 

8) Převeď následující jednotky hmotnosti: 

a) 25 dkg =                                 g f) 133,5 dkg  =                                          kg 

b) 43,5 kg =                                g g) 578,1 q =                                               t 

c) 500 g =                                  kg h)  435,1 g =                                              kg 

d) 1,456 q =                               kg ch) 7,4 t  =                                                   kg 

e) 198,5 kg =                             t i) 1 t =                                                       g 

 

9) Pan Šťastný staví dům. Objednal 10 metrických centů (lidově metráků) cementu v pytlích po 50 
kilogramech. Urči, kolik je to tun a kolik pytlů mu přivezou?  

10 q =                            t 

počet pytlů: 
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Řešení 

 

1) Spoj názvy jednotek hmotnosti s jejich zkratkou.  

 

 

 

2) Na tečky doplň chybějící vztahy mezi jednotkami:  

a)            1 g  =                  0,1 dkg =                 0,001 kg         

b)           10 g =                     1 dkg =                    0,01 kg  

c)         1000 g =                 100 dkg =                         1 kg                  

d)           1 kg =                    0,01 q =                    0,001 t 

e)       100 kg =                           1q =                        0,1 t 

f)     1000 kg =                        10 q =                           1 t 

 

 

3) Seřaď jednotky hmotnosti „jak jdou podle velikosti od největší po nejmenší za sebou“. Pomocí 
šipek si vytvoř pomůcku k převádění z jedné jednotky do druhé (čím musím násobit, čím dělit). 

 

 

          .10                       .100                      .100                   .10 

t  q  kg  dkg  g 

            /10                       /100                    /100                   /10 

 

 

4) Z jednotek hmotnosti vyber tu, ve které je nejvhodnější měřit hmotnost: 

a) motýla -  g d) 8 pytlů s bramborami - q 

b) cisterny s vodou - t e) dospělého muže -  kg 

c) salámu na svačinu - dkg f) slona - t 

gram dkg 

metrický cent t 

kilogram q 

tuna g 

dekagram kg 

Zkontroluj si svá řešení. Jak 

jsi uspěl/a? Neztrácíš se 

v převodech jednotek 

hmotnosti? 
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5) Převeď následující jednotky hmotnosti: 

a) 12 q = 1200 kg f) 3,5 q =0,35 t 

b) 1,247 t = 1247 kg g) 5 dkg = 50 g 

c) 0,034 kg = 3,4 dkg h) 23,67 kg = 0,2367 q 

d) 13 579 g = 0,13579 q ch) 9,5 t = 95 q 

e) 239 dkg = 2,39 kg i) 76 g = 7,6 dkg 

 

6) Maminka při pečení dorty odvažuje půl kilogramu hladké mouky. Uveď tuto hmotnost v dalších 
jednotkách: 

 

0,0005 t = 0,005 q = 0,5 kg = 50 dkg = 500 g 

 

7) Velké vážení na Madagaskaru: lev Alex váží 195 kg, žirafák Melman 5,6 q, hrošice Glorie 1,2 t (za 
tu váhu se prý trochu červená) a zebra Marty váží 25400 dkg. Seřaď je podle hmotnosti od nejmenší 
po největší. Kolik tun váží všichni dohromady? 

1. Alex 195 kg =        0,195 t 

3. Melman 5,6 q =           0,56 t 

4. Glorie 1,2 t =            1,2 t 

2. Marty 25400 dkg = 0,254 t 

Celkem (t)                        2,209 t 

 

8) Převeď následující jednotky hmotnosti: 

a) 25 dkg = 250 g f) 133,5 dkg = 1,335 kg 

b) 43,5 kg = 43 500 g g) 578,1 q = 57,81 t 

c) 500 g = 0,5 kg h)  435,1 g = 0,4351 kg 

d) 1,456 q = 145,6 kg ch) 7,4 t = 7400 kg 

e) 198,5 kg = 0,1985 t i) 1 t = 1 000 000 g 

 

9) Pan Šťastný staví dům. Objednal 10 metrických centů (lidově metráků) cementu v pytlích po 50 
kilogramech. Urči, kolik je to tun a kolik pytlů mu přivezou?  

10 q = 1 t 

počet pytlů:  1 t = 1000 kg => 1000 : 50 = 20 pytlů 

Pan Šťastný si objednal 1 t cementu a přivezou mu 20 pytlů s materiálem. 

 


